
 

  

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

       Πέμπτη 14/05/2026 

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Κύριε Υπουργέ, 

Θέμα: «Καθυστερήσεις πληρωμών των προμηθευτών στο πρόγραμμα “Αλλάζω 

Σύστημα Θέρμανσης και Θερμοσίφωνα”» 

Το πρόγραμμα «Αλλάζω Σύστημα Θέρμανσης και Θερμοσίφωνα», συνολικού 

προϋπολογισμού 223,2 εκατ. ευρώ, υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», με χρηματοδότηση από το Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Ωστόσο, παρά τη συμμετοχή πολιτών και επιχειρήσεων στο πρόγραμμα, υπάρχουν 

καθυστερήσεις στην αξιολόγηση, στις εγκρίσεις αλλά κυρίως στις αποπληρωμές των 

προμηθευτών, οι οποίοι καλούνται επί μήνες να χρηματοδοτούν με ίδια κεφάλαια την 

υλοποίηση του προγράμματος. 

Ειδικότερα, μικρομεσαίες επιχειρήσεις του κλάδου ενώ έχουν ήδη προχωρήσει σε 

προμήθεια εξοπλισμού, εγκαταστάσεις και ολοκλήρωση έργων, παραμένουν 

απλήρωτες για χρονικό διάστημα που υπερβαίνει ακόμη και τους έξι μήνες από την 

έναρξη του προγράμματος, γεγονός που δημιουργεί συνθήκες οικονομικής ασφυξίας. 

Επειδή η εύρυθμη υλοποίηση του προγράμματος προϋποθέτει την οικονομική 

βιωσιμότητα των συνεργαζόμενων επιχειρήσεων, 

Επειδή οι συνεχείς καθυστερήσεις πληρωμών θέτουν σε κίνδυνο τόσο την 

ολοκλήρωση έργων όσο και τη ρευστότητα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, 

Επειδή το κράτος οφείλει να τηρεί εύλογα και σαφή χρονοδιαγράμματα 

αποπληρωμών έναντι των επαγγελματιών που συμμετέχουν σε 

συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα, 

Ερωτάσθε, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5294

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/5/2026



1. Πόσες αιτήσεις πληρωμής προμηθευτών έχουν έως σήμερα υποβληθεί στο 

πλαίσιο του προγράμματος «Αλλάζω Σύστημα Θέρμανσης και Θερμοσίφωνα» και 

πόσες εξ αυτών έχουν εξοφληθεί;  

2. Ποιος είναι ο μέσος χρόνος αποπληρωμής των προμηθευτών από την 

ημερομηνία υποβολής πλήρους φακέλου;  

3. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα εκκαθάρισης και αποπληρωμής των 

εκκρεμών αιτήσεων;  

4. Προτίθεστε να λάβετε μέτρα για την επιτάχυνση των πληρωμών και την 

ενίσχυση της ρευστότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα;  

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Κατερίνα Καζάνη  

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




